

Pyrrhova zmaga klerikalcev vliva vsem naprednim bojevnikom samo novega poguma za boje, ki nas čakajo za delo, na katero se hočemo in moremo pripraviti takoj po zaključku te zgodovinsko važne in pomembne volilne borbe!

* * *

Doslej (t. j. do 22. t. m.) je znanih 399 izidov pri volitvah. Izvoljenih je 231 poslancev, v ožjo volitev jih pride 168. — V slovenskih kronovinah je izvoljenih 18 klerikalcev in 2 naprednjaka. Upamo, da bodo izvoljeni še štirje: Hribar, Roš, Ježovnik in Štrekelj. — Krščanski socialci imajo doslej 59, socialni demokrati 58, nemška ljudska stranka 5, nemška napredna stranka 7, Mladočehi 4, svobodni Vsenemci 3, Italijani 10, kat. center 28 poslancev.

* * *

Pri ožji volitvi v Ljubljani je zmagal Ivan Hribar.

* * *

Pri ožji volitvi na Krasu je izvoljen Alojzij Štrekelj.

* * *

Pri ožji volitvi v brežiškem-sevniškem-laškem volilnem okraju je prodril dr. Ivan Benkovič.

* * *

Pri ožji volitvi v marenberškem-slovenjegraškem-šoštanjanskem-gornjegrajskem volilnem okraju je zmagal Vinko Ježovnik.

Boj za kruh.

Na povabilo predsedništva „Nemške avstrijske učiteljske zveze“ so se zbrali dne 12. t. m. na Dunaju zastopniki avstrijskih učiteljskih zvez ter se posvetovali o skupnem koraku, ki naj ga stori vse avstrijsko učiteljstvo brez razlike narodnosti za regulacijo učiteljskih plač.

Zastopniki „Nemške avstr. učiteljske zveze“, ki imajo zveze z merodajnimi krogi, so poudarjali, da imajo zagotovilo, da je sedaj za tako akcijo jako ugoden čas. Učiteljstvo mora zastaviti vse sile, da novoizvoljeni državni zbor izpopolni § 55. državnega šolskega zakona s sledečim dostavkom: „Najmanjša učiteljska plača naj bo ona, ki jo dobivajo po vsakokratnih zakonitih določbah c. kr. uradniki štirih najnižjih plačilnih razredov“.

Da pa morejo izvršiti deželni zakonodajni zastopi to regulacijo, pričakuje učiteljstvo prav zanesljivo, da bo država prispevala v saniranje deželnih financ za ta namen. Zastopniki učiteljstva so se zedinili po dolgotrajnem posvetovanju za te-le skupne korake, ki naj jih stori vse avstrijsko učiteljstvo v tem pogledu:

1. Zborovanje vseh okrajnih učiteljskih društev na en isti dan po vseh avstrijskih kronovinah, kjer sprejmejo vsi enakoglasno se resolucijo.
2. Zborovanje zastopnikov vseh avstrijskih učiteljskih društev na Dunaju.
3. Na tem zborovanju izvoljena deputacija izroči sprejeto resolucijo predsedništvu državnega zbora, naučnemu in finančnemu ministru.
4. Resolucija se pošlje vsem deželnim odborom in deželnim šolskim svetom.

Našo „Zavezo“ je zastopal pri tem posvetovanju njen predsednik, tovariš L. Jelenc.

Ko bodo dovršeni vsi dogovori in vse podrobnosti, bo predsedništvo naše „Zaveze“ sporočilo vsem „Zavezinim“ dru-

štvom, kdaj in kako naj se vrše zborovanja. Poslala se jim bo resolucija, o kateri naj se posvetujejo in jo soglasno sprejmo. Pri tem zborovanju se izvoli tudi zastopnik, ki gre k zborovanju na Dunaj.

Nož na grlo!

— To je staro, a v kljub temu malo častno načelo glavnega glasila naših klerikalcev — „Slovenca“. Ker je to načelo načelo glasila, mora biti načelo tudi tistih, ki pišejo in urejajo ta list, zakaj ptiča spoznamo po petju. Kadarkoli in od kogarkoli čujejo ti možje kaj takega, kar jim ne prija in kar osvetljuje njih namene, ne pridejo s stvarnimi odgovori, s protidokazi, z mirno in prepričevalno besedo, ampak pridejo z brušenim nožem, kličejo s krvoločno resnobo: „Če ne boš tiho, te zakoljem!“

S tem moralnim orožjem pridejo prav gotovo vselej tedaj, kadar hočejo na eklatanten način dokazati, kako pri srcu jim je učiteljstvo. Seveda: učiteljstvo ni za nič drugega na svetu, kakor da ga pokoljejo klerikalni noži. Potem mu ne bo več treba klicati po regulaciji plač potem mu ne bo več treba posluževati se svojih državljskih pravic! Državljske pravice so vendar samo za to, da služijo klerikalizmu in da ga podpirajo pri njegovih namenih!

Da je to naziranje popolnoma napačno, utegne klerikalizem doznati iz delovanja novega parlamenta. Takisto utegne zvedeti, da smo učitelji pred avstrijskimi zakoni s klerikalizmom popolnoma enakopravni in da se smemo posluževati v obrambo in v dosego svojih pravic tega orožja. Toliko je gotovo, da pride v novi parlament toliko in takih zagovornikov šolstva in učiteljstva, da se mu po krivici ne skrivi niti en las. Klerikalizem je ob sedanjih volitvah gnala v boj želja po nadvladi, po absolutni oblasti nad vsem posvetnim. A tej nakani se je postavila v nasprotje odporna sila kulturnejših avstrijskih narodov, in klerikalizem dviga svoje krvavo orožje samo še tamkaj, kjer si je ohranil z nasilstvom in z zlorabo vere prvenstvo in moč.

Dobro pri tem je samo to, da sedanost ni večnost. Ali ni mogoče, da pride kdaj čas, ki izviye nož iz klerikalnih rok in ga potisne v one roke, ki ob njih danes rožljajo verige suženjstva? Sladko je maščevanje!

Ko smo zadnjič objavili poziv vodstva „Zveze slovenskih štaj. učiteljev in učiteljic“, ki določa, kakšno stališče naj zavzame štajersko učiteljstvo ob ožjih volitvah, se je dvignila v „Slovenčevem“ uredništvu hijenska natura in je nastavila nož na grlo štajerskemu učiteljstvu in našemu listu: „Če ne boš tiho, te zakoljem!“

Kolikor mi poznamo štajersko učiteljstvo, ga ni ta groznja čisto nič ustrašila, ker mu je dokaz, da je njegovo ravnanje pravo, tako pravo, da zbuja strah v klerikalnih vrstah. Tudi našega lista ne umore klerikalna nasilstva, zakaj dokler časa živi napredno učiteljstvo, toliko časa se nam ni ničesar bati. Obratno! Čim večja bo gonja proti nam, tem izdatnejša bo podpora naših somišljenikov nam nasproti.

Iz taktike klerikalne strahovlade pa je razvidno, kakšna so tista krščanska načela, kakšen je tisti boj za sveto vero in kakšno je tisto versko prepričanje, ki se kaže v dejanjih klerikalnih nasilnikov. Vse samo po načelu: Namen posvečuje sredstva!

Iz „Štajerskega Lehrerbunda“.

V četrtek, 9. maja 1907, je bil „Lehrerbundov dan. Od 10. do pol 1. se je vršila v Ferdinandu v Gradcu odborova seja, od pol 2. do blizo 6. pa so zborovali „Bundovi“ odposlanci.